

政协委员建言开放垂钓海岸

守着绵长的海岸线,没地儿钓鱼真可惜



本报1月18日讯(记者 林丹丹 许君丽) 开放更多近海海岸,打造威海“蓝色休闲之都”,正在召

开的威海市政协十一届四次会议上,政协委员提案呼吁,威海海岸休闲垂钓优势得天独厚,但由于近海养殖经营禁止垂钓,守着漫长的海岸线却找不到允许钓鱼的海边,威海应该开放更多的垂钓海岸并向社会公布,给市民及游客更多的亲海空间。

政协委员唐艳丽在《开放部分可垂钓海岸,让“蓝色休闲之

都”更给力》的提案中表示,威海有着绵长的海岸线,休闲垂钓具有得天独厚的自然优势,每年都有不少各地“钓客”于钓鱼季节专程来威,对拉动威海旅游经济有着重要意义。但遗憾的是,由于目前威海绝大多数海岸、滩涂承办经营,出于管理等需要,往往禁止垂钓。守着漫长的海岸线,游客及市民却为找不到允许

钓鱼的场地而无奈,钓鱼者与“管理者”的矛盾甚至时有发生,以至于发生冲突,给威海国际旅游城市形象蒙上阴影。

提案中,唐艳丽认为,作为蓝色休闲之都,“休闲”项目,“休闲”场地必不可少,垂钓是健康高尚的休闲项目,海岸线就是最理想的休闲场地。在威海这个以海为魅力、

为灵魂的城市,美丽的海岸线应该让更多的人垂钓、接近。

有关部门可以进行整个海岸线调查,完善适宜休闲垂钓的海岸基础配套设施,将最终确定的允许垂钓海岸向社会公布,让不允许垂钓海岸的管理者行使管理权力有依据,让垂钓爱好者寻找钓鱼场地有方向,让更多的海岸线开放垂钓。

会外调查

威海部分养殖区将开放垂钓

“亲海”“用海”之困有望破解

文/片 本报记者 戚淑军 林丹丹 许君丽



三面环海的威海,海岸线漫长,然而市民亲海垂钓的海边却并不多,“亲海”“用海”之困越来越受到市民及有关部门的关注,威海目前的垂钓区情况咋样?两会会场外,本报记者进行了调查。



威海大部分海岸、滩涂都发展起了海珍品养殖,均禁止垂钓。

海洋与渔业局: 近海垂钓区 将越来越多

记者从威海市海洋与渔业局了解到,针对“亲海难”,市民要求更多垂钓海域的呼声,主管部门已经开始着手采取措施,今后将有部分养殖区开放垂钓。

海洋与渔业部门表示,目前威海完全开放区域,也就是市民与游客可以自由垂钓的区域主要包括威海市海水浴场、滨海公园、金线顶公园、幸福门公园、威海港及所有海水浴场等海域,市民及游客可以在此区域选择安全地带自由垂钓、游玩、游泳、赶海等,但市民和游客要遵守浴场或公园内的规定,不得擅自破坏自然景观或从事烧烤和非法活动。限制开放区域指近岸及环岛浅海底播增养殖区,市民及游客可以选择安全地带垂钓、游玩,但非经养殖户同意,不得在此游泳、赶海和捡拾海珍品。

海洋与渔业部门表示,为了开辟更大的市民亲海空间,限制区域增加了孙家疃附近等6块沿岸区域,以及刘公岛等8个市区周边海岛,海洋与渔业局将与用海用户签订依法用海文明看护承诺书,签订承诺书的养殖户今后将由不允许垂钓变为允许垂钓,威海近海垂钓区将越来越多。

垂钓爱好者:

刚甩竿就被撵,心情全没了

说起海边垂钓,正在游玩的市民王春涛先生说,威海海边不少,可现在能钓鱼的地方却不多,很多海边现在都搞起了养殖,不让海边垂钓。

“刚开始我们也在养殖区钓鱼,每次都是刚坐下不一会儿,就有人撵,钓鱼图的就是个心情,这么一来,就没心情再钓了。”王春涛笑着告诉记者,有一次他们几个钓友在一养殖区附近因为钓鱼跟养殖户都吵了起来。

并非所有的海边都适合垂

钓,王先生告诉记者,沙滩海边钓鱼很难,垂钓的海边主要是有石块的地方,水深,鱼多,好钓。现在这种能垂钓的地方越来越少,主要在海边公园附近,“幸福门这边虽然可以垂钓,但人太多,游玩的、垂钓的,有的时候人挨人,找不到垂钓的环境。”

市民宋涛告诉记者,每年夏秋时节,海上垂钓游成为不少地方的一个热点,“威海海岸线这么长,作为一个旅游城市,应该开辟更多的开放钓鱼场所。”

海参养殖户:

钓鱼还捡海参,损失谁来补

“作为承包近海养殖户,我们也没办法。”采访中,海参养殖户夏女士无奈地表示,最初的时候,他们的承包区海域也有钓鱼的进去垂钓,给养殖带来一定影响。“在养殖区钓鱼肯定对养殖不好,而且个别垂钓者钓鱼的时候把海参捡走,一只海参几十元呢,损失谁来补。”后来,夏女士承包的养殖区也对垂钓者说起了不。

“现在养殖区没有让钓鱼的。”说起海边垂钓,夏女士告诉记者,

现在近海养殖区几乎所有的养殖户都不允许钓鱼的进入,一旦发现钓鱼的,养殖户都会进行驱赶。“有的可能也是游客,不了解养殖区,退潮的时候,经常赶海,养殖户阻止还会引起误会,以后索性只要钓鱼就都不让进了。”

近年来,随着近海养殖业的发展,威海大部分海岸、滩涂承办经营,发展起了海参、鲍鱼等海珍品养殖,出于管理等因素的需要,部分海域设置障碍,均禁止人们垂钓。